

 29/10

2018-10-26/2011

Bearbeiterin: Frau Gabriel

E-Mail: mgabriel@schwerin.de

01 adD

**Anfrage aus dem Hauptausschuss vom 19.09.2018 zur Vorlage 01500/2018
Konkretisierung der Handlungsempfehlungen der Integrierten Sportentwicklungsplanung
(Umsetzungsvorschläge)**

Herr Horn bittet die Verwaltung, bis zur Sitzung der Stadtvertretung am 29.10.2018 folgende Anfragen zu beantworten:

- 1. Kann die Beleuchtung um den gesamten Faulen See erfolgen?**
- 2. Gibt es Möglichkeiten im Ortsteil Friedrichsthal einen Bolzplatz zu schaffen?**

Nach Rückinformationen aus der SDS und dem Fachdienst Verkehrsmanagement können die Fragen wie folgt beantwortet werden:

Zu 1. Grundsätzlich kann eine Beleuchtungsanlage um den gesamten Faulen See installiert werden. Als Grundlage jedoch sollten hier planerische Überlegungen als auch Konzeptionen dienen, damit eine Erforderlichkeit und eine Wirtschaftlichkeit geprüft und gewährleistet werden kann.

Zu 2. Direkt angrenzend an den Spielplatz Friedrichsthal West wurde 2014 in Zusammenarbeit mit dem Ortsbeirat ein Bolzplatz gebaut. Dieser wird nach den Nutzungsspuren zu urteilen bisher nur mittelmäßig stark genutzt. Es gab seinerzeit immer wieder Probleme bzgl. bolzender Kinder/Jugendlicher und Anwohnern, die sich durch Ballspiele auf Rasenflächen gestört fühlten. Der Bedarf erschien damals erheblich. Ein Bedarf nach einem weiteren Bolzplatz, besteht aus Sicht des SDS nicht.

Entsprechend der Spielplatzkonzeption (Überarbeitung 2018) bestehen im Stadtteil flächenmäßige Defizite an Spielflächen für ältere Kinder und Jugendliche. Geplant sind zusätzliche Angebote im Rahmen einer Erweiterung des Spielplatzes West. In Richtung auf das angrenzend neu entstehende Wohngebiet entstehen zudem aktuell interessante bespielbare Grünflächen inmitten des Stadtteils, die vielfältig genutzt werden können.

Gez.

Manuela Gabriel